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Controle n°1
Physique 3: Electricité 11
(S3, Durée : 1h 30 min)

Exercice 1:(7 pt)

1- Rappeler 1’énoncé de la loi de Biot et Savart en magnétostatique. Calculer le champ
magnétique créé par une spire circulaire parcourue par un courant [ en un point M de son
axe a une distance z.

2- La structure de la figure 1 ci-dessous est formée par un rectangle de cétés a=10 cm et
b=2m et d’une demi-spire circulaire de rayon r =5cm. La structure est placé dans le plan
xoy de I’espace vide et est parcourue par un courant d’intensité I = 100A. Déterminer le
champ magnétique total créé par cette structure au point P de la figure 1.

1= 100A

A
a=10cm

0 r’
' y

b=2m X
On donne : Le champ magnétique créé par un segment de fil parcouru par un courant I en
un point M de ’espace est B = (o 1 (sin 0, + sin 0,) / 47 x).

Figure 1

Exercice 2: (6pt) } R

On considere le circuit de la figure 2 ci-dessous. On suppose qu’a I’instant t = 0, ou on ferme
I’interrupteur K, les condensateurs sont non chargés.

Ri=2 KQ

KWW
Ao —

E=12V— L=10mH C =100nE_

_C,=100nF S R2=5KQ

Figure 2

1- a) Rappeler le comportement qualitatif d’un condensateur et d’une bobine en régime
permanent continu.



b) En déduire les valeurs suivantes:
i- les tensions aux bornes de R;, R, Cy, C, et L.
ii- le courant dans le circuit.
i1i- la puissance cédée par la source E.
iv- les puissances dissipées dans R; et Rj.
2- a) Rappeler le comportement qualitatif d’un condensateur et d’une bobine juste apres la
fermeture de I’interrupteur K.
b) En déduire le courant dans le circuit.

Exercice 3: (7 pt)

On considere le circuit de la figure 3 ci-dessous. Le dipdle AD est alimenté par une source de

tension sinusoidale d’amplitude E = 155V et de pulsation @ = 400 rad/s.

1- Déterminer I’expression de I’impédance complexe Zap de ce circuit.

2- Exprimer I’inductance L en fonction de R, C et o pour que le dipole AD soit équivalent a
une résistance pure Req. Calculer L ainsi que R.

3- Exprimer puis calculer alors I’amplitude I de ’intensité i(t).

4- Exprimer puis calculer les amplitudes Uagp et Upp des tentions uap(t) et ugp(t).

5- Exprimer puis calculer les amplitudes I; et I, des intensités 1;(t) € i(t).

6- Déterminer la puissance moyenne consomée par le dipole AD en fonction de R, C et o et

de I’intensité efficace de i(t).
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Figure 3
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